

# 我市国企改革三年行动圆满收官 市属企业资产总额达1642亿元

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神 ——稳经济 促发展 看行动

本报讯(记者 虎维双)记者昨天从我市国企改革三年行动新闻发布会上获悉,我市国企改革三年行动圆满收官,主体任务全部完成,综合排名全省第

一。截至2022年年底,市属企业资产总额1642亿元,营业收入81.51亿元,净利润2.52亿元。市国资委相关负责人介绍,三年行动启动以来,市国资委对

企业的监管方式主要从管人管事管资产向以管资本为主转变,全面落实政企分开、政资分开,国资委专司国有资产监管,不行使政府公共管理职能,不干预企业经营自主权,确保不越位、不错位、不缺位;以公司章程为依据履行出资人职责,依据股权关系依法依规向所出资企业委派董事或提名董事人选,通过董事体现出资

人意志,深入开展分类授权放权,加强事中事后监管;健全协同高效的监督机制,推进出资人监督和纪检监察监督、巡视监督、审计监督、社会监督等统筹衔接,建立企业内部监督体系,强化社会监督,健全国有企业信息公开制度,筑牢防止国有资产流失防线,努力打造阳光国企。目前,沧州市市属国有企业

共计164家,包括一级企业9家、二级及以下企业155家。9家一级企业包括沧州建投集团、沧州交通发展集团、沧州大运河集团、沧州安居集团、沧州港口发展集团、威盾押运公司,以及沧州国储粮油储备有限公司、沧州国粮粮食储备有限公司、河北沧州粮食储备库有限公司等3家粮食仓储企业。

## 我市“学习雷锋 争做好人”群众性主题实践活动启动

本报讯(记者 代苗苗)今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。为贯彻习近平总书记对深入开展学雷锋活动重要指示,落实省委“双争”活动安排部署,引导、动员更多群众积极参与文明城市创建,让新时代雷锋精神在狮城大地蔚然成风,我市“学习雷锋 争做好人”群众性主题实践活动昨日在沧州道德馆门前

广场启动。“学习雷锋 争做好人”群众性主题实践活动由市文明办组织开展,活动大力倡导:文明随手做。在医院、商场等公共区域,随手劝阻吸烟、打喷嚏不掩口鼻、随地吐痰、随地便溺等不文明行为。车辆随手扶。发现乱停放的自行车、电动车等车辆时,随手主动扶正、移放到指定地方,

发现不按规定随意停放车辆的行为要及时劝阻、纠正。垃圾随手捡。在跑步锻炼、户外踏青等工作生活间隙,随手捡拾小区、行人道路、公园等公共场所地上垃圾。困难随手帮。面向老、幼、病、残、孕等弱势群体,按照需求给予帮办代办、重物帮提、交通引导等帮助。“我们要说文明话,做文明

事,当文明人,弘扬雷锋精神,为‘好人之城’增光……”活动启动现场,市民代表、市直单位代表、驻沧部队代表和预征青年代表纷纷亮出决心。活动结束后,各志愿服务队伍、驻沧部队官兵和预征青年代表来到沧州道德馆参观学习好人事迹,并分赴包联社区开展志愿服务活动。用实际行动践行学楷模、做好人、讲奉献。

## 我市交通运输部门: 查扣28辆“黑出租”

本报讯(通讯员 刘国柱 马晓辉 记者 苏少静)昨天,记者从我市交通运输部门了解到,自2月10日我市出租车客运市场整治活动开展以来,已累计查扣非法营运“黑出租”28辆,行政处罚结案17件,行政处罚8.5万元,教育学习培训52人。

据市交通运输局相关负责人介绍,针对非法营运的“黑出租”,我市交通运输行政执法部门将始终保持高压态势进行重拳打击,维护城市客运市场秩序,保障合法经营者的正当权益。他还提醒市民,为维护个人合法权益,请乘坐正规出租车,遇到侵权行为时拨打12328进行投诉举报。

## 后车司机犯困 竟然追尾前车

本报讯(通讯员 曹国新 沈括 记者 李圣哲)近日,京沪高速青县路段发生一起两车追尾事故,起因竟是后车司机犯困睡着了。

2月27日6时25分许,高速交警青县大队指挥中心接到报警,在京沪高速上海方向166公里处,发生一起两车追尾事故。民警赶到现场发现,一辆SUV汽车追尾了一辆厢货车。

经询问,后车司机开车从天津市武清区去往山东省潍坊市,由于清晨起床较早,刚开了一个小时就犯困了。他说:“我本想着去下个服务区休息,没想到迷迷糊糊竟发生了事故。”所幸事故没有造成人员伤亡。

### 扫码看视频 新闻料更多

京沪高速上,一名司机竟然犯困睡着了,结果追尾前车……扫描二维码,记者带你去看现场看看。



## 沧县制订农村集体聚餐食品安全操作标准

## 对红白事“一条龙”进行统一规范

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 孙红辉)日前,《沧县农村集体聚餐食品安全操作标准》在全国团体标准信息平台通过审核,并正式公布。这一标准主要针对农村红白事流动餐饮服务(俗称“一条龙”)制订。为有效降低农村集体聚餐

可能导致的聚集性食品安全风险,2022年初,沧县市场监管局推动成立沧县乡村厨师协会,探索建立由行业协会、大型企业参与全程管理的“一体化”监管模式,并在3个乡镇试点推行农村集体聚餐标准化管理新模式,实现了对“一条龙”的报备

流程、食材配送、流动餐车、餐具清洗、餐废处理等9个环节的统一管理。2022年10月,沧县市场监管局指导沧县乡村厨师协会编辑修订《沧县农村集体聚餐食品安全操作标准》,对农村集体聚餐的备案登记、前期准

备、加工制作、过程监控、食品留样、应急处置等进行统一规范。经过数个月的修改、完善、审核,《沧县农村集体聚餐食品安全操作标准》顺利通过审核并公布。

## 6岁女孩突发高热惊厥

## 辅警紧急送医 孩子转危为安

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 王智)近日,市民刘先生来到运河公安分局西环派出所,对辅警翟明和高天翔表示感谢。此前,刘先生的女儿突发高热惊厥,翟明和高天翔紧急

护送孩子送医。日前,翟明、高天翔在黄河路小学附近执勤时,一名女子跑过来说,有个女孩高烧惊厥,已经倒地不起。“我们跑过去发现,一名女孩躺在地上,一名老

人正着急地抱着孩子上半身。”翟明说。情况紧急,翟明和高天翔马上驾驶警车,把孩子和老人就近送到市人民医院医专肿瘤医院区急诊门诊。经过初步抢救,

医护人员建议将孩子转院至市人民医院颐和妇产儿童医院区ICU。翟明和高天翔又用警车开道,将女孩护送到颐和妇产儿童医院区。经过救治,目前孩子已经康复。

## 南大港两名施工人员

## 救助受伤白枕鹤



本报讯 3月1日,南大港产业园区两名施工人员发现一只受伤的白枕鹤。多方联合对这只白枕鹤进行了救治(上图)。

3月1日8时,在南大港湿地附近,正在进行排水灌溉渠施工的工人时树利、许兆峰发现了一只大鸟。这只大鸟趴在地上,

身上有伤。得知消息后,南大港湿地和鸟类自然保护区管理处技术人员到达现场。他们确认这是国家一级保护鸟类白枕鹤,并联系了沧州市野生动物救护中心负责人孟德荣。孟德荣将这只白枕鹤带回去进行了救治。张倩 张景兴 摄影报道

## 任丘市司法局

## 开展普法志愿服务活动



本报讯 3月2日,任丘市司法局开展“传承弘扬雷锋精神 助力文明城市创建”志愿服务活动(上图)。

当天,任丘市司法局志愿者来到庆丰温泉小区,开展志愿服务活动。他们发放了民法典、法律援助法、社区矫正法

等法律宣传册、宣传单等,讲解公证、行政复议、禁毒等方面的法律知识。同时,现场还设置了法律咨询台,为群众解答了有关婚姻家庭、房屋买卖、借贷纠纷等日常法律问题。本报通讯员 摄影报道